Blitz Wolf.

Les événements: ledéroulement et les techniques de la guerre

   Tout au début du dessin animé on voit bien l’élément défensif de la guerre. Tout d’abord on voit les tranchées (première ligne) ensuite les barbelés et les bunkers (deuxième ligne de défense). Les munitions se trouvent sur la deuxième ligne de défense. Le cartoon donne beaucoup d’importance à l’artillerie (on voit une grande quantité de canons dès le début). Ensuite le toit renforcé d’acier, ceci est un nouvel élément, la défense anti-aérienne. L’existence de bunkers montre une nette évolution après la Première Guerre Mondiale. La construction de ceux-ci a surtout commence après la Guerre 14-18 et a été beaucoup utilisée pour renforcer les points stratégiques de la ligne Maginot.

   Après nous voyons que l’offensive est connue par tout le monde, il y a même le plan de l’offensive dans un journal, ce qui est évidemment inventé par l’auteur. Puis les deux cochons montrent au premier le traité signe par Wolf, qui déclare que le pays Pigmania est son allié et qu’il n’agressera jamais ses voisins. Ceci est manifestement le Traite de Munich signé par les premiers ministres anglais, français et Hitler avec Mussolini en 1938. Ce traité porte sur l’état de Tcheckoslovaquie, en fait les ministres anglais et français laissent envahir ce pays par l’armée allemande pour éviter le conflit. Dans les dix jours suivants la Tchécoslovaquie sera envahit entièrement par les Nazis.

Ensuite nous voyons le début de la guerre, c’est-à-dire les chars qui avancent, les ruines, enfin la guerre quoi. Il faut aussi remarquer que le troisième cochon se prépare à la guerre avant qu’elle commence, il creuse les tranchées, renforce sa maison, etc... Cela veut dire qu’il sait déjà que Wolf préparent la guerre. Cette image correspond bien à l’année 1939. Mais il est possible que ça soit plus tard, parce que le cartoon a été difusé en 1942 et c’est environ à partir de l’année 1941 que les Américains ont commencé sérieusement à se préparer à la guerre. Ici il est évident que le troisième cochon représente les forces alliées.

   Etudions maintenant l’image du début de la guerre. On constate que ce sont les blindés qui mènent l’offensive, pas d’infanterie, pas de cavalerie, que des chars. Ceci montre bien la nouvelle image de la Deuxième Guerre Mondiale, mais il ne faut pas croire qu’on a complètement abandoné la tactique de la Grande Guerre. Par exemple, lors de l’offensive Allemande en Pologne, les Allemands utilisaient encore la cavalerie, mais nettement moins que pendant la Première Guerre Mondiale bien sûr. La tactique a change, mais beaucoup de choses sont restées telles quelles, par exemple l’infanterie est toujours un élément d’une grande importance. Ce ne sont pas les chars qui vont mener la bataille dans les villes, où ils sont d’un grand soutien, mais aussi très peu agiles.

   Il faut aussi remarquer que l’auteur donne une certaine importance aux avions. Oui, ceci est tout à fait une nouvelle arme pendant la Deuxième Guerre Mondiale. Elle sert surtout à bombarder, faire la reconnaissance du terrain, transporter les soldats, d’ailleurs, c’est grâce aux avions qu’on a inventé un nouveau type infanterie, les parachutistes. Remarquez que dans ce cartoon nous voyons plusieurs types d’avions, les avions de bombardement (le gros B-19 ½) et les petits avions de chasse. Ceci montre bien que les avions à cette époque ont plus de taches à accomplir qu’avant, ils deviennent une véritable arme de guerre.

Maintenant parlons des bombes, comme vous avez constaté il y a plusieurs type de bombes dans le cartoon: bombe normale, bombe “Scream”, bombe incendiaire et bombes de défense Il est claire que dans la vie réelle on a beaucoup plus de types de bombes que dans le cartoon. Cette image est juste là pour montrer aux gens qu’on ne s’en sort plus avec un seul type de bombe, il en faut contre les blindes, contre les points stratégiques renforcés, comme les bunkers, il en faut encore et encore ! C’est ailleurs ça l’astuce quand l’auteur décide de montrer les bombes de défense bourrées de dollars, c’est pour inciter les gens à payer plus, à donner plus d’argent pour les frais de la guerre. C’est une sorte de propagande.

Passons maintenant à une technique tout à fait nouvelle pour cette époque. Souvenez-vous le moment quand le troisième cochon et Wolf se tirent dessus avec les canons “King Size”. Le troisième cochon arrête l’obus de Wolf grâce a un journal pornographique ! Puis, cet obus emmène ses “copains”, d’autres pbus, pour y jeter un coup d’oeil tous ensemble. Bien sûr que dans cette image les obus représentent les soldats simples et le but c’est de montrer que la guerre ne prend plus la même forme qu’avant, ce ne sont plus que des massacres et les destructions qui vont décider le déroulement de la guerre. Les Américains ont maintenant une arme psychologique, qui agit sur le moral de soldat, les Américains ont compris que cette nouvelle arme (pas forcement un journal pornographique) peut effrayer, paralyser ou rendre inoffensif les soldats adverses sans utiliser les grands moyens.

Maintenant parlons du “Secret Weapon”. Il est clair que cette notion est très importante dans n’importe quelle guerre. Par exemple les Allemands ont la Grosse Bertha, l’immense canon très destructif et les Américains n’ont pas vraiment de grande chose, mais ce cartoon montre quand même qu’il faut se méfier, car c’est un “Secret Weapon” après tout, on ne le montre pas à tout le monde ! Peut être les Américains ne l’ont pas encore, alors ceci fait tout de suite penser a la bombe nucléaire. A mon avis ce n’est pas par hasard que les bombes de défenses bourrées de dollars sont montrées juste après l’image de “Secret Weapon”, le but de ceci est avidement d’inciter les gens à payer plus.  
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