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Des trois petits cochons, aux trois petits cochons…

Introduction:

Tex Avery a utilisé un conte connu comme support pour son court dessin animé de propagande. Les trois petits cochons. Il a réalisé ce court-métrage en 1942, pour inciter les gens à financer la guerre contre l’Allemagne.  Il caricature un loup en le faisant ressembler à Hitler, montre des cochons militaires qui parviennent à l’éliminer pour ne pas faire défaut à la bonne fin de l'histoire originale. Il met donc en image métaphoriquement la victoire assurée de l'Amérique.

Pourtant, à cette époque, l’Amérique n’était absolument pas assurée de sa victoire: loin de là.

Pourquoi utiliser ce conte là?

Pour rassurer ? Ou uniquement pour la propagande? Quelle(s) source(s) et inspirations utilise t'il ? C'est ce à quoi nous tenterons de répondre dans cette recherche en nous centralisant sur l'histoire des trois petits cochons.


Les trois petits cochons: le conte original.


Le conte anonyme du folklore anglo-saxon des trois petits cochons a connu bien des modifications durant les siècles…

Ses premières traces remontent au XVIIIème siècle bien que le conte soit sans doute plus vieux.

La version originale parle de trois petits cochons quittant leur mère pour aller chercher fortune… Une fois éloignés de chez eux, ils construisent chacun leur maison: les deux premiers, paresseux et frivoles construisent le plus vite possible une maison respectivement en paille et en bois afin de pouvoir aller jouer. Le troisième, souvent représenté comme le plus vieux et le plus gros, construit une maison en briques en pensant au loup qui habite dans les bois. 

En effet le Loup ne tarde pas à sortir de la forêt et à frapper à la porte du premier cochon qui refuse de lui ouvrir. Le Loup le menace. « Je soufflerai, je gronderai et ta maison s’écroulera. » Il s’exécute, la maison s’écroule et il dévore le petit cochon. La même histoire se répète chez le second cochon. 

Arrivé chez le troisième, malgré ses efforts le Loup ne parvient pas à démolir la maison. Le Loup tente alors d’attirer le cochon hors de chez lui par la ruse. Il propose au cochon de l’accompagner dans un champs de beaux navets (ou de carottes). Le cochon s’y rend plutôt et lorsque le Loup revient il est déjà chez lui. Le même épisode se reproduit avec des pommes au marché du village. Le cochon parvient à s’enfuir dans un tonneau en dévalant une colline derrière le loup qui s’enfuit. 
Furieux, le Loup grimpe sur le toit de la maison du cochon, passe par la cheminée et tombe dans une marmite d’eau bouillante. 
Il sert alors de repas au troisième cochon...

Dans des versions plus tardives et courantes de cette histoire, les deux premiers cochons parviennent à fuir le loup et se réfugient chez leur frère, les ruses du loup peuvent être différentes et il devient rare de voir les cochons manger le loup à la fin de l’histoire. 

Morale

Comme tout conte celui-ci a une morale implicite et importante pour grands et petits. 
La sagesse y est valorisée et l’enfant en voyant ce qui arrive aux cochons insoucieux arrive à imaginer qu’en grandissant la sagesse du plus vieux cochon pourra être atteinte. En général le courage, la prévoyance et la maturité sont les valeurs mises en avant dans cette histoire.  Les trois cochons pouvant être perçus de manière inconsciente comme un seul à différent stade de la vie, l’enfant se rend ainsi compte qu'une évolution est possible. 

Si la version de l'histoire montre des cochons qui ne meurent pas et qui s'entraident une morale de fraternité se rajoute. Toute modification apporte une nouveauté et enlève un sens à la morale de l'histoire, ainsi en parlant de morales nous ne mettons en avant les plus importantes mais il y en a sans doute bien plus.


Un autre aspect important de l'histoire est représenté par le personnage du Loup. Ce dernier incarne toutes les peurs de l'enfant et depuis le Moyen-Age l'idée du Méchant Loup est bien encrée dans les mentalités de nos sociétés. Il peut rarement incarner un personnage bon.


Différences et similitudes 

Tex Avery a repris bien des éléments du conte original. La trame de fond est sensiblement la même: les éléments changés le sont dans le but de la caricature ou pour faire correspondre le film à une réalité américaine.

Regardons les deux principaux aspects modifiés par Tex Avery

1) La vision fabulesque des personnages est changée

- Le petit cochon bâtisseur de maison en briques est devenu un militaire, les scènes de bataille sont nombreuses.

- On ne retrouve plus un méchant loup qui incarne toutes les peurs et ce qu’il y a de plus méchant, il est caricaturé, nous fait souvent plus rire que peur et surtout arrive par moments à nous inspirer de la sympathie.

- Les cochons ne représentent plus des vrais cochons: graphiquement ils ont un aspect plus humain. 

2) La vision du conte a été en somme enlevée on n'en reprend que la trame principale

- Le vrai contexte historique de ce film n’est compréhensible que par des adultes: il est devenu une publicité avec des messages compréhensibles que par ces derniers. En effet à l’époque un enfant ne comprendrait que le premier degré de l’histoire et non le message de propagande. 


Pourquoi ce conte?

Tex Avery a repris ce conte car la morale correspond bien à ce qu’il voulait dire. En effet, une morale parlant de courage et de sagesse correspond bien à la mentalité américaine.  Cela montre une Amérique prévoyante, sure de la victoire, et unie pour cela. 

Même s'il compte sur des éléments de la morale du conte des trois petits cochons, la nouvelle morale que Tex Avery propose avec son dessin animé est très différente.

Le loup est battu par des « bombes/bons de la défense » remplies de billets: le film devient propagande car par cette image, l’auteur a voulu implicitement dire que le financement de la guerre par les civils est nécessaire pour la victoire. La fraternité des cochons devient la fraternité d'un peuple uni pour tuer le grand méchant Loup.

Autres sources et clins d’œil

Il est agréable pour un spectateur d'un film qu'il puisse reconnaître tout seul des clins d’œils et des sources utilisées dans ce qu'il regarde. Cela lui provoque une sensation de satisfaction personnelle en se retrouvant dans une culture… Ce procédé est connu par les cinéastes les écrivains et bien d'autres personnes cherchant à séduire un public.

Tex Avery utilise dans son film des sources voyantes et connues à l'époque.

D'un côté il reprend "Le Grand Dictateur" de Charlie Chaplin qui avait eu un succès fou quelques années auparavant (1940) - il l'utilise notamment pour les expressions du loup en grammelot allemand - de l'autre il utilise les trois petits cochons… Non seulement ceux dont nous avons déjà parlé qui viennent de l'histoire originale: il reprend les trois petits cochons de Walt Disney (1933) qui sont encore dans tous les esprits américains. 


Et pour rester dans notre recherche nous nous pencherons sur ce dernier dessin animé. 

Les 3 petits cochons de Walt Disney: 

C'est en 1933 que Walt Disney sort son premier court dessin animé en couleurs: il reprend le conte des trois petits cochons. Il connaîtra un succès planétaire et sera nominé aux oscars. La chanson "qui a peur du grand méchant loup?", connue dans le monde entier, est reprise en cœur par tous. 
De plus cette chanson arrive en pleine crise économique. Beaucoup d'éléments changés dans le dessin animé par rapport au conte original le sont par rapport au contexte historique.

Par exemple le troisième cochons originairement le plus âgé et le plus gros (comme nous l'avons déjà dit) et donc le plus expérimenté devient chez Walt Disney un cochon travailleur. Les ruses du loup sont adaptées (comme on le faisait aussi pour les contes plus récents reprenant les trois petits cochons). Pour Walt Disney il faut se méfier des pauvres brebis qui demandent asile et des colporteurs ressemblant étrangement à la caricature du Juif faite à cette époque. 
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Comparaisons

Comme Walt Disney, Tex Avery transforme le troisième cochon. Celui-ci devient militaire. Les autres différences dans les évènements sont surtout dues au scénario. Les images sont beaucoup reprises du premier dessin animé. Les cochons sont très semblables bien que plus humains chez Tex Avery, cela pour le besoin de la caricature. De même le loup ressemble aussi à celui de Walt Disney avec des éléments plus humains pour le faire ressembler à Hitler (notamment l'ajout d'une moustache). 


En ce qui concerne le loup, certaines scènes ressemblent beaucoup à celles de Walt Disney. L'arrivée du Loup par exemple, dans les deux: le loup a la même mimique. Tex Avery ajoute le pas de l'oie pour compléter sa caricature. Une autre ressemblance moins frappante est celle du panier relavé et du char. 

La différence fondamentale entre ces deux films est dans le public visé et la morale. 

Le dessin animé de Walt Disney reste une histoire pour enfant. Aucun message particulier n'est destiné aux public, si ce n'est pour le rassurer. 

Tex Avery au contraire réalise un film de propagande adressant un message clair au public adulte. Le conte ne sert que de base à son message.

