La musique

La musique est très présente dans le Film Blitz Wolf. En effet, plusieurs thèmes musicaux se retrouvent. Une musique est propre à l’armée du Loup, une à Aldolf Wolf et une autre aux trois petits cochon. Il y a aussi durant tout le film énormément de chansons populaires mais dont l’auteur nous est inconnu et des transmissions orales que toutes les personnes sifflotent  ou chantent dans la tête.

Pour l’armée ce sont des musiques typiquement militaires, c'est-à-dire des trompettes qui, au départ, sonnent fort dans le but d’annoncer la venue de l’armée puis après des sons plus graves avec des trombones et des tubas qui nous parviennent quand nous voyons l’armée a l’écran.

Les trompettes ont un message bien significatif : à l’époque, pour donner les ordres aux troupes, on utilisait la trompette ou plus tôt le cor en bois car la trompette ( le clairon pour les armée de Californie) n’existait pas. Dans la deuxième guerre mondiale, au débarquement de Normandie, les alliés passait une chanson codé qui signifiait l’attaque imminente de l’armée. Ou encore au Viêt-Nam, où l’armée américaine faisait sonner la Walkyrie pour ces troupes. 

Donc les instruments (tell que la trompette, le cor, etc..) ont une signification d’agression autant dans le film que dans la réalité. 

 De plus, les trombones et les cors signifient la puissance de l’armée, c’est-à-dire les gros poids lourds qui roulent, les coups de canon. En effet, le son grave a toujours signifié la puissance dans toute la musique. Par exemple dans l’opéra, le père est représenté par le baryton qui est la voie respectée de toutes les autres car elle possède la force ( c’est souvent un roi). 

Les percutions sont aussi présentes dans le cartoon. Les timbales y sont très présentes, elles représentent les coups de feu et dictent le rythme pour l’armée.

Par contre Adolf Wolf a une musique particulière a lui, c’est une valse. On peut faire une très bonne relation avec la valse car d’origine est à été inventée en Autriche. Cette musique représente typiquement les autrichiens. Ce film caricature Adolf Hitler. Nous savons qu’il vient d’Autriche donc une musique caractérisant ces origines.

Pour la musique des trois petits cochons, c’est toujours une musique d’armée mais au départ qui est moins violente. C'est-à-dire qui montre plus la faiblesse des trois petits cochons. Il y a plus d’instruments légers comme la flûte, le hautbois, etc.... Au fil de l’histoire, la musique augmente d’intensité pour devenir finalement très violente. Un exemple de cette augmentation est quand les trois petits cochons sortent la « secret weapon » et gagnent enfin sur le loup. 

Cependant la musique n’est pas toujours la même quand les cochons sont présents. En effet, elle est différente lorsque le dernier cochon (qui est le militaire) apparaît. Cette nuance est très présente au début : le cartoon commence avec la musique paisible des deux premiers cochons et continue avec l’entrée de la musique guerrière dû à la présence du troisième cochon.

Une autre sorte de musique est celle qui est attribuée à Adolf Wolf. Cette musique est énormément composée de roulements de tambours, de marche militaires et d’accentuations soudaines. Cette musique peut être aussi considéré comme une sorte de bruitage car elle suit les mouvements de Adolf et n’est jamais présente lorsque Adolf n’est pas là contrairement à la musique des cochons. 

Bruitages

Les bruitages dans Blitz Wolf simulent soit des bruits de canon lors des scènes de guerre soit d’autres petits bruitages lors des gags.

Au début, pendant toute la première scène, les seuls bruitages sont les coups de marteau du 2ème cochon qui construit sa maison.   

Donc pas beaucoup de bruitage

Ensuite, la guerre commence, et par dessus la musique de guerre on entend les bruit de canons allemands – donc bruit de guerre

Les bruitages suivants sont l’ouverture de la porte du char, le loup qui se lèche les babines et la tomate qu’il reçoit sur la figure - Donc bruitage pour un gag.

Ensuite 

Les gags :

-avancée du char du loup – bruit de ferraille (gag)

-gag de la bombe hurlante – cri strident ( gag )

-le loup est plein de trous de balles – bruitage pour le changement de regard

-sifflements des bombes lancées par le loup qui se transforment en sifflements d’admiration devant le magazine

-canon qui se ramollit puis se rendurcit 

-bruitage de l’allumette de la bombe incendiaire 

Guerre .

-Le loup qui souffle la maison de paille 

-bombe sur la maison de bois( guerre )

-bombes du troisième cochon ( guerre)

-bombardier allier – gros bruit de moteur

-mitrailleuse alliée

-avion allemand – bruit grossier fait avec la langue

Pour ce qui est de la guerre, on peut noter qu’il y a des différences entre les bruitages du loup et des cochons. Par exemple : 
-le canon du char du loup fait un bruit de pétard, celui des cochons un véritable bruit de canon 

-l’avion des cochon fait un vrai bruit de moteur tandis  que celui du loup fait un bruit grossier avec la langue..

Le dernier type de musique présent dans le cartoon est celle qu’on entend lors des gags. Elle est extérieure à la trame du film. Cette musique représente clairement l’esprit Tex Avery car elle est joyeuse, elle « bouge » et est souvent moqueuse. Ce type de musique Tex Avery est présente dans tout les cartoon fait par ce réalisateur… c’est une sorte de signature musicale.

Donc pour résumer, il y a une musique spécifique pour chaque protagonistes (le loup et les trois petits cochons), une pour la guerre et une troisième (Tex Avery) pour les gags.
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